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Ata da 25ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 07 de abril de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bira Corôa, 

Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, 

Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, 

Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Paulo Azi, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pastor 

Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo 

Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araujo, Vando, Yulo 

Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (58). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e fez a leitura de Requerimento convocando uma sessão 

extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o término da presente, com a finalidade de apreciar 

as seguintes matérias: Requerimento de Urgência nº 8.124/2014, para o Projeto de Lei nº 

20.758/2014, de autoria do Poder Executivo e o Projeto de Lei nº 20.789/2014, de autoria da Mesa 

Diretora. O Sr. Presidente fez a leitura da Proposta de Emenda Constitucional assinada por mais de 

vinte e um Srs. Deputados, a seguir descrita: Emenda Constitucional nº 137/2014, que “Altera a 

redação do Art. 71, Inciso XVI e do Art. 74, § 3º, da Constituição Estadual. Promulga: Art. 1º – O inciso 

XVI do Art. 71 da Constituição do Estado da Bahia passa a vigorar com a seguinte redação: XVI – 

indicar, após arguição pública, quatro dos sete membros dos Tribunais de Contas do Estado e dos 

Municípios, em votação secreta e por maioria absoluta de votos, na forma de seu regimento. Art. 2º – 

Os incisos I e II, do Art. 94, da Constituição do Estado da Bahia passa a vigorar com a seguinte 

redação, sendo ainda acrescido ao mesmo Art., o inciso III. I – dois sétimos pelo Governador do 

Estado. II – quatro sétimos pela Assembleia Legislativa. III – um sétimo pela União dos Municípios da 

Bahia – UPB. Art. 3º – Esta Emenda Constitucional entra em vigor na data de sua publicação”. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes parabenizou os profissionais do jornalismo 

pela passagem do dia da categoria e falou sobre a luta pela democratização dos meios de 

comunicação. Finalizando, falou sobre a visita que recebeu da Associação dos Defensores Públicos 

e ressaltou a importância da Defensoria para o acesso à Justiça. A Deputada Luiza Maia também 

parabenizou os jornalistas e registrou a disposição de lutar para a aprovação da PEC que ratificará a 

exigência do diploma para o exercício daquela profissão. Concluindo, convidou a todos para a sessão 

especial, a ser realizada no dia 10/04/2014, em homenagem aos 30 anos do MST – Movimento Sem-
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Terra. Por fim, falou sobre a PEC que apresentou para que haja uma alteração no art. 21 da 

Constituição da Bahia e sobre a campanha “Apague o Ditador da sua Escola”. O Deputado Carlos 

Geilson também parabenizou os jornalistas e finalizou, agradecendo à assessoria de imprensa do 

Gabinete dele pela divulgação das ações que realiza como parlamentar. O Deputado José de 

Arimatéia informou que a Comissão de Saúde, em comemoração do Dia Mundial da Saúde, realizará 

evento para tratar sobre a prevenção da doença. Em seguida, tratou sobre as questões referentes à 

proteção dos animais e à realização de uma sessão especial na Cidade de Itabuna para tratar sobre 

o tema. Por fim, parabenizou os jornalistas pela passagem do dia da categoria. O Deputado 

Rosemberg Pinto saudou os jornalistas e congratulou-se com os profissionais que todos os dias 

permitem o debate de ideias. Em seguida, lamentou que a Rede Globo faça um jornalismo 

extremamente pobre, demonstrando, a cada instante. que não gosta do Brasil. Por fim, voltou a falar 

das ações do Ministro Joaquim Barbosa, considerando-as rancorosas e desequilibradas, portanto, 

não condizentes com a presidência daquele Tribunal. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Gaban 

disse que o PT defende os mensaleiros que estão presos na Papuda e destacou o escândalo mundial 

divulgando o que aqueles membros estão fazendo no presídio. Prosseguindo, falou sobre o uso do 

avião cedido por doleiro preso e estranhou que o Vice-Presidente da Câmara Federal tivesse afirmado 

que desconhecia a quem pertencia o avião. Finalizando, falou sobre a falta de fiscalização das 

operadoras de telefonia e sobre a vinda de representante da Anatel para prestar esclarecimentos na 

CPI da Telefonia. O orador foi aparteado pelo Deputado Rosemberg Pinto. No Horário das Lideranças 

Partidárias, pelo tempo do PSL/PP, o Deputado Rosemberg Pinto saudou os alunos presentes nas 

galerias. Em seguida, disse que estranhou a fala do Deputado Gaban sobre o PT e o PP, pois o DEM 

é o Partido cadastrado como o primeiro em corrupção, portanto, não tem postura moral para falar do 

PT e do PP.  Prosseguindo, disse que não era um debate da verdade o que acontecia no STF, pois 

existia uma vinculação política. Concluindo, disse que todos devem ter um julgamento uniforme, os 

mesmos direitos e o STF cometeu equívocos significativos ao realizar julgamentos com gritantes 

diferenciações. O Sr. Presidente informou a visita dos estudantes do Colégio Estadual Duque de 

Caxias, Bairro da Liberdade, participando do Programa “A Escola e o Legislativo”. O Sr. Presidente 

informou, ainda, que será dada entrada em uma ação contra o Jornalista Mário Kertész. Em seguida, 

foram solicitadas diversas Questões de Ordem tratando sobre o tema e durante a sessão foram 

realizados vários pedidos de verificação de quorum para continuá-la. Constatada a falta de quorum 

regimental, solicitação dos Deputados Gaban e Marcelino Galo, o Sr. Presidente declarou encerrada 

a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Augusto Castro, J. Carlos, 

Kelly Magalhães, Maria Del Carmen e Targino Machado (05).   
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